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Aktualita 

 
Štátny podnik Lesy SR, pokračuje v dlhoročnej praxi zabezpečovania odborného manažmentu 

starostlivosti o voľne žijúcu zver počas zimných mesiacov. Naším cieľom je poskytnúť zvieratám 

vyvážený prísun kvalitného krmiva aj v zimných mesiacoch a minimalizovať poškodenie mladých 

lesných porastov  ohryzom zverou.  

Organizačná zložka Tatry, LESY SR, š. p. počas zimnej sezóny vyprodukuje približne 500kg dendromasy. 

Tento systém umožňuje pravidelné a kontrolované zásobovanie doplnkovou potravou voľne žijúcej 

raticovej zveri aj v tých najnáročnejších klimatických podmienkach, čo prispieva k zachovaniu zdravej 

a silnej populácie.  

Príprava začína starostlivým zberom rýchlorastúcich drevín prevažne vŕby a topoľa zozbieraných v 

ideálnom čase (najlepšie počas leta, jesene) prevažne z náletu, ktorý bol odstraňovaný popri cestách a 

z korunových častí vetiev jedle po ťažbe. Spracovaním vetiev a konárov štiepkovačom sa pripraví 

biomasa, ktorá si zachová všetky nutričné hodnoty. Do takto pripravenej zmesi sa pridáva kvalitné 

lúčne seno, ktoré predstavuje podstatný zdroj vlákniny a minerálna soľ. Pridávanie soli napomáha 

bezproblémovému tráveniu a je nevyhnutné pre udržanie minerálnej rovnováhy. Pre zvýšenie 

atraktivity takto pripravenej dendromasy je pridanie sušenej jarabiny, ktorá zvyšuje energetickú 

hodnotu krmiva a je vysoko obľúbená medzi zvieratami. Tento komplexný proces prípravy je 

základným predpokladom pre zabezpečenie dostatočnej dávky čerstvého a vyváženého krmiva aj v 

tých najnáročnejších zimných podmienkach.  

Nedostatočný prísun vhodnej potravy núti zver vyhľadávať alternatívne zdroje vlákniny, čo často vedie 

k obhrýzaniu kôry stromov a poškodeniu kmeňov či mladých výhonkov. Škody zverov na lesných 

porastov spôsobujú narušenie ekologickej rovnováhy a zvyšuje náchylnosť stromov voči biotickým 

škodcom. Pre prežúvavce, ktorých tráviaci systém pozostáva zo štyroch žalúdkov, je adekvátny príjem 

vlákniny kľúčový pre udržanie optimálnej fermentačnej činnosti a celkovej vitality.  

Naše opatrenia zohrávajú zásadnú úlohu pri ochrane prírodných zdrojov a podporujú udržateľný rozvoj 

lesného hospodárstva. Odborne vedené kŕmenie nielen zabezpečuje optimálnu výživu voľne žijúcej 

zveri, ale zároveň prispieva k znižovaniu škôd spôsobených zverov na porastoch.   

Odborná prax prikrmovania zveri je zakorenená v dlhoročných skúsenostiach poľovníkov a lesníkov. 

Prikrmovanie zveri musí byť vykonávané odborne – preto nechajte túto úlohu na nás. 

 

 
Lesu Zdar ! 


